





Distrito electoral de Liria ASAMBLEA REPUBLICANA

El próximo domingo 22 del corriente se celebrará en Liria, almacén de Enrique Blat...

La asamblea deliberará y tomará acuerdos relativos a la organización republicana del distrito...

A LOS MAESTROS INTERINOS DE AMBOS SEXOS

Compañeros: Va a formarse una Asociación para defender nuestros intereses...

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes presupuestos de pago: Nómina del personal del servicio fúnebre...

Los tenedores de obligaciones y resguardos municipales de toda clase de empréstitos de esta Corporación...

Ayer se reunió la comisión de Enanche, espachando asuntos de trámite.

Se pone en conocimiento de los señores feriantes, que el reparto de las casetas entre los que previamente las hubiesen solicitado...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.650,96 pesetas; Análisis y examen de substancias, 360,91...

GOBIERNO CIVIL

Se ha recibido en el Gobierno civil la real orden concediendo a don José Viciano y don Francisco Castelló autorización para aprovechar el salto de agua en la toma de la Acequia Real del Júcar...

También se han recibido las reales órdenes desestimando la petición de la Cámara de Comercio de Valencia para que se condonen los adeudos de muelle en el puerto durante la guerra...

HACIENDA.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Guillermo Ajazán, 1.044,22 pesetas; don Ramón Boluda, 149,55; don Manuel López, 183,53...

DIPUTACION.

Una comisión de la Junta organizadora del concurso de ganados, que se celebrará el próximo mes de Mayo, formada por los señores Berruete, Fernández de Córdoba y Orensans...

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Pinosent, 300 pesetas; del Ayuntamiento de las Fuentes, 338,00; de Macastre, 281,96...

Por telégrafo y teléfono

SEGÚN RUMORES SE FIRMA LA PAZ EN MADRID

EL GOBIERNO CONTESTA AL MENSAJE CATALÁN

La Mancomunidad catalana reunida en Consejo-La contestación del Gobierno a Cataluña

Barcelona.—A las cuatro de la tarde estaba anunciada la reunión del Consejo de la Mancomunidad, con objeto de conocer la contestación del Gobierno a la petición de autonomía.

Los redactores de los periódicos locales pidieron se les facilitara el texto de la contestación del Gobierno, pero había orden de no decir una palabra hasta que llegara el presidente y diera cuenta de ella al Consejo.

El señor Ulliet, al entrar en la sesión, dijo que es contrario a la contestación del Gobierno.

El señor Cambó entró rápidamente en el salón, sin hablar con los periodistas.

Además de los consejeros estaban en la reunión los parlamentarios señores Cambó, Rodés, Ulliet, Albert Pi, Bortde, Fournier y Mateu.

La sesión comenzó a las cinco y media de la tarde.

La carta que el Gobierno ha dirigido a la Mancomunidad catalana en contestación al Mensaje que ésta le dirigió pidiendo la autonomía para Cataluña, dice así:

«El Gobierno de su majestad recibió en 29 de Noviembre último, de manos de vuestro representante en Madrid el vicepresidente, por delegación del ministro de la Gobernación, y en provincias a los gobernadores, como presidentes de las Juntas provinciales antituberculosas.

Se ha dispuesto que el comandante de Estado Mayor don Luis Villanueva, cese en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Ricardo Guzmán, jefe de Estado Mayor de esa capitania general.

Se ha concedido pase a la reserva al teniente coronel de artillería don Gerardo Bañeres, con el empleo de coronel y el sueldo mensual de 750 pesetas, con residencia en Valencia hasta que se organice el regimiento de reserva de la región.

A las cuatro de la tarde se han reunido en una de las secciones del Congreso los diputados y senadores olivareños, convocados y presididos por el marqués de Cabra.

Han acordado visitar al presidente del Consejo y al ministro de Abastecimientos, para solicitar, como primera medida, se deroguen los privilegios sobre la exportación, y que ésta sea completamente libre.

DE SEVILLA El conflicto de los metalúrgicos.- Asamblea republicana

El conflicto de los metalúrgicos se agrava. Huelgan unos 2.000 obreros.

Los civiles patrullan por los alrededores de la población, vigilando las fábricas.

El gobernador confiere con los patronos, los cuales dicen que no están dispuestos a consentir las imposiciones de los obreros.

Huelguistas de ambos sexos de la fábrica de don Fernando Roche establecieron un campamento alrededor de los talleres, impidiendo la entrada de los esquilos.

Uno, llamado Manuel Caro, se negó a obedecer.

Más tarde, algunos huelguistas, yendo en grupo, dirigidos al domicilio de Caro, no encontrándolo.

Se esposa protestó de la coacción, agrediendo.

Hirieron en la cabeza a un hijo de aquél de tres años de edad y a otro de cinco, produciéndole a la madre algunas contusiones.

Los huelguistas han protestado de la conducta seguida por estos exaltados.

Los republicanos se han reunido en Asamblea, asistiendo representaciones de todos los pueblos.

Ha quedado constituida la Junta provincial del partido, eligiéndose presidente al jefe de los radicales señor Martínez Barrios.

Disposiciones oficiales.- Los diputados olivareños.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Autorizando el funcionamiento de la Junta Consultar de Reclutamiento en Manila.

Convocando a oposiciones entre doctores y licenciados en Medicina para cubrir cuatro vacantes de médicos segundos del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Dichas oposiciones se celebrarán el 24 de Abril.

Las instancias se admitirán hasta el 19 de Abril.

También publica la «Gaceta» una disposición confirmando en sus cargos a los profesores que se mencionan en ella.

Figuran en la relación los de la Escuela de Artes y Oficios de Valencia, don José Ventura Grau y don Enrique Bellido Miguel, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, y el de la Escuela Industrial de Valencia, don Eugenio López Aracil, con sueldo de 2.000 pesetas.

Se dispone que los nombramientos de señorías auxiliares de la Cruz Roja, postuladas en la Fiesta de la Flor, se hagan a propuesta de la Junta de Señoras del Patronato, correspondiendo en Madrid al vicepresidente, por delegación del ministro de la Gobernación, y en provincias a los gobernadores, como presidentes de las Juntas provinciales antituberculosas.

Se ha dispuesto que el comandante de Estado Mayor don Luis Villanueva, cese en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Ricardo Guzmán, jefe de Estado Mayor de esa capitania general.

Se ha concedido pase a la reserva al teniente coronel de artillería don Gerardo Bañeres, con el empleo de coronel y el sueldo mensual de 750 pesetas, con residencia en Valencia hasta que se organice el regimiento de reserva de la región.

A las cuatro de la tarde se han reunido en una de las secciones del Congreso los diputados y senadores olivareños, convocados y presididos por el marqués de Cabra.

Han acordado visitar al presidente del Consejo y al ministro de Abastecimientos, para solicitar, como primera medida, se deroguen los privilegios sobre la exportación, y que ésta sea completamente libre.

DE SEVILLA El conflicto de los metalúrgicos.- Asamblea republicana

El conflicto de los metalúrgicos se agrava. Huelgan unos 2.000 obreros.

Los civiles patrullan por los alrededores de la población, vigilando las fábricas.

El gobernador confiere con los patronos, los cuales dicen que no están dispuestos a consentir las imposiciones de los obreros.

Huelguistas de ambos sexos de la fábrica de don Fernando Roche establecieron un campamento alrededor de los talleres, impidiendo la entrada de los esquilos.

Uno, llamado Manuel Caro, se negó a obedecer.

Más tarde, algunos huelguistas, yendo en grupo, dirigidos al domicilio de Caro, no encontrándolo.

Se esposa protestó de la coacción, agrediendo.

Hirieron en la cabeza a un hijo de aquél de tres años de edad y a otro de cinco, produciéndole a la madre algunas contusiones.

Los huelguistas han protestado de la conducta seguida por estos exaltados.

Los republicanos se han reunido en Asamblea, asistiendo representaciones de todos los pueblos.

Ha quedado constituida la Junta provincial del partido, eligiéndose presidente al jefe de los radicales señor Martínez Barrios.

¿Otra vez intervienen los militares?

Se afirma por persona bien enterada que han llegado a Madrid cuatro oficiales de la guarnición de Barcelona, que parece ser traen la misión de entrevistarse con sus compañeros de Madrid, y que los acuerdos de que son portadores revisten extraordinaria gravedad.

Los ferroviarios y las tarifas.- La crisis del trabajo

El ministro de Fomento recibió una comisión de ferroviarios, estudiando la fórmula de garantizar las aspiraciones obreras, acordando que el Gobierno quede autorizado para en cualquier momento suprimir el recargo sobre las tarifas cuando ocurran conflictos entre la Compañía y los obreros, por incumplimiento de los acuerdos.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 17. Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and values for interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

tarifas actuales, y por lo tanto el aumento no superará del 11 por 100.

El decreto lo presentará el ministro en el primer Consejo, dándose inmediatamente a la «Gaceta».

Los obreros se muestran satisfechos. También recibió el marqués de Cortina a una comisión de la Casa del Pueblo para hablarle de la crisis del trabajo que se acentúa, quejándose de los jornales que se pagan en el arreglo de carreteras.

El ministro acordó que los jornales sean de 14 reales y que la Casa del Pueblo sea la encargada de la propuesta y selección de obreros que hayan de emplearse.

Nuevo procesamiento de Bravo Portillo.

Barcelona.—La Sala primera de esta Audiencia, después de admitir la súplica interpuesta por el letrado de la representación popular y por el representante del ministro fiscal, según órdenes recibidas del ministro de Justicia, ha dictado nuevamente auto de procesamiento contra los señores Bravo Portillo y Vellat.

Sin embargo, se les concede la libertad provisional y dentro de cinco días habrán de depositar 5.000 pesetas y 750 pesetas, respectivamente.

El letrado defensor del señor Bravo Portillo ha presentado a la Sala un escrito contra el nuevo procesamiento.

Reforma de la ley del Banco

En breve reunirá el señor Calbetón a los funcionarios de Hacienda que forman la comisión nombrada para estudiar la reforma de la ley de Banco.

Creo el señor Calbetón que el crédito no debe desarrollarse solamente dentro de España, sino ampliarlo, a otros horizontes de Europa y América.

¿Se firmará en Madrid la paz?

Esta noche se ha dicho en el teatro Real que hoy se ha publicado una noticia de mucha importancia internacional que tiene extraordinario interés para España.

Se desconoce el origen del rumor, pero ha coincidido con el viaje del embajador de Francia que llegará hoy a Madrid.

Interrogado el conde de Romanones que asistió al Real, dijo que no tardará en saberse lo que España significa ante el extranjero y del concepto que de ella se tiene en el mundo.

Romanones no quiso ser más explícito y ello ha contribuido a intrigar más a los pocos que conocen estas referencias.

Se ignora si se trata de la paz que se firmará en Madrid.

Lerroux a Madrid

En la oficina del Directorio republicano se ha recibido esta noche un telegrama, anunciando que el señor Lerroux ha salido esta noche de Barcelona para Madrid. Es muy comentado este viaje.

A la represión

En Gobernación han facilitado esta noche un telegrama circular dirigido a los gobernadores recordándoles la necesidad de adoptar medidas precisas en reuniones y manifestaciones públicas y que no consentían se cometan delitos que tienen su sanción en nuestras leyes, deteniendo y entregando a los tribunales a los autores.

Tranquilidad y desasosiego

Las noticias oficiales que hay de madrugada, tanto de Barcelona como de Bilbao, acusan tranquilidad.

De Zaragoza, dice el gobernador que la huelga lleva camino de solución.

Los patronos y delegados obreros han aceptado el tribunal arbitral que lo formarán personas idóneas.

Falta que las sociedades obreras celebren una asamblea para ratificar la aceptación del arbitraje.

Noticias particulares recibidas a última hora de Zaragoza, dicen que la huelga ha tomado un rasgo imprevisto.

Los patronos ebanistas acordaron darse de baja en la contribución disolviéndose el gremio. Esto lo comunicaron al gobernador por medio de oficio.

IMPORTANTÍSIMA ASAMBLEA DE LA MANCOMUNIDAD

Barcelona.—La reunión del Consejo de la Mancomunidad duró una hora, facilitándose una nota oficial, en la cual después de hablarse de que se ha examinado la contestación del Gobierno se dice lo siguiente:

«Se ha acordado elevar íntegramente el problema planteado por la retirada de los parlamentarios al examen y resolución de la Asamblea y con asistencia a ella de todos los diputados y senadores por Cataluña, a cuyo efecto han sido nombrados adjuntos todos ellos.

Esta reunión especial se celebrará el próximo sábado, a las nueve de la mañana.» El resultado de la reunión del Consejo es muy comentada.

Se asegura que se marcará dos tendencias: una mantenida por los republicanos radicales en el sentido de que no se acepte la comisión extraparlamentaria, y la segunda tendencia mantenida por los elementos conservadores acerca de que si el Gobierno demuestra, como parece, buen propósito y éste lo cumple nombrando rápidamente la comisión y dando idea de que no trata de ganar tiempo sino de facilitar la solución que apunta y dentro de la más estricta legalidad el problema de la Autonomía.

Parece que el señor Cambó se muestra de acuerdo con esta segunda tendencia.

En desagravio

Bilbao.—El próximo domingo se dará un gran banquete en honor de Valpurga y Verga y del director de «El Pueblo Vasco», que tendrá carácter popular.

Se organizarán trenes especiales para facilitar la llegada y regreso de las gentes de los pueblos de la provincia.

Al despedirse el alcalde de los empleados municipales, la mayoría de ellos nacionalistas, proyectaron una manifestación de simpatía.

El alcalde se opuso. Los nacionalistas le obsequiarán con un banquete de desagravio.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente de alcalde don Gabino Orbe, también nacionalista.

A la autonomía

Oviedo.—Se reunió la Diputación aprobándose una proposición relativa a la autonomía.

Se nombró una ponencia que redactará las bases. El jueves se celebrará la asamblea de los ayuntamientos.

Del extranjero

A la memoria de Sidonio Paes.- Nuevo presidente.- Opiniones de la Prensa portuguesa.- Detalles del atentado

Lisboa.—Se ha celebrado en las Cámaras una sesión necrológica a la memoria de Sidonio Paes.

Las tribunas estaban atestadas y los ocupantes vestían de luto.

Los diputados y senadores expresaron por unanimidad su sentimiento por el asesinato de Sidonio Paes, elogiándole.

Por 137 votos fue elegido presidente de la República el almirante Canto Castro, levantándose la sesión en señal de duelo.

El nuevo presidente de la República, delimitativo, será elegido según la nueva Constitución, que será adoptada.

La Prensa dice que la policía posee pruebas del atentado como resultado de un complot de los demócratas y francmasones.

Se ha concedido permiso para penetrar en la cámara mortuoria.

En los alrededores del edificio, avenidas y jardín se congrega el gentío.

Los hombres llevan corbatas negras y las mujeres pañuelos del mismo color.

En las mesas se depositan montañas de tarjetas y pliegos con millares de firmas.

En la Cámara mortuoria se desarrollan conmovedoras escenas.

Mujeres de todas las clases sociales besan el cadáver y lo cubren de flores.

Persona de la intimidad de Paes ha manifestado que la vispera del crimen mostrábase preocupadísimo.

Preguntado si estaba enfermo, respondió: —No sé qué tengo. Quizás este viaje tenga para mí sorpresas desagradables.

Horas antes de salir para la estación se encerró en su despacho escribiendo una larga carta, ignorándose quién fuera el destinatario.

La carta se ha buscado infructuosamente. Según las denuncias incluso muchas personas por hacer la apología del crimen.

La responsabilidad debe recaer sobre los gobiernos y no sobre los abogados. Los documentos de la guerra

Berlín.—En breve se publicará un libro con todos los documentos relativos a la guerra, que formará tres tomos.

Lo ha redactado y preparado un escritor socialista, junto con el ministro de Negocios Sully y el diputado socialista Kuart.

El primer tomo contendrá los documentos relativos a los acontecimientos producidos hasta el ultimatum.

Las piezas más importantes las formarán los informes del embajador de Alemania y de Viena redactados en Julio de 1914.

Muchos documentos importantes contienen anotaciones con letra del kaiser y la mayoría de ellas comprometidas gravemente su responsabilidad personal.

Estos documentos se encuentran actualmente en el archivo del ministerio de Negocios, temiéndose que algunos hayan sido previamente destruidos.

Respecto a la correspondencia particular del kaiser se dice que ha sido destruida por completo.

De la guerra

El primer destacamento francés ha llegado a Amsterdam.

Las tropas checas han ocupado Krasbald y Grandesbland.

En dos grupos

Berlín.—Los socialistas de la Izquierda han acordado unirse al grupo «Espartaco», y los de la derecha se unirán a los mayoritarios.

Visitas

Londres.—El rey ha recibido al ministro de Negocios de Portugal.

También recibió al general Gotta, que llegó ayer procedente de África, donde ha realizado brillante campaña.

A la cárcel

Comunican de Tokio que los japoneses han hecho prisioneros a numerosos bolcheviques para creerlos peligrosísimos.

Los franceses entran en Biesmaden.

París.—A las 10,30 de la mañana el comandante jefe del ejército francés, Lacompe, ha entrado en Biesmaden.

El recibimiento ha sido grandioso. Las músicas interpretaban marchas guerreras.

Abrieron marcha dos escuadrones de policía montada alemana.

Lacompe iba rodeado de su estado mayor. En los balcones, ventanas y en las calles había numeroso gentío.

Lacompe iba rodeado de su Estado Mayor, cual se esforzaba en laborar de acuerdo y en armonía con las autoridades francesas.

El primer burgomaestre ofreció a Lacompe el concurso de las autoridades municipales poniéndose a su disposición en nombre de la ciudad.

Los discursos pronunciados en alemán, siendo traducidos por intérpretes.

Lacompe contestó, produciendo sus palabras gran impresión en los funcionarios alemanes presentes, quienes se inclinaron respetuosamente ante el general, que fué despedido a los acordes de La Marsellesa.

La población permanece en la más completa indiferencia.

Noticias alemanas

Magdeburgo.—En el mitin de los Consejos de los Condados, el jefe independiente Merr Vater declaró que la revolución de los alemanes no pudo llevarse a cabo mediante la huelga, pues los hombres que iban al frente fueron casi obligados a cesar, provistos de «papeles falsos».

Balfour acompañará a Lloyd George.-El Congreso de Obreros y soldados.

Londres.—Balfour acompañará al primer ministro cuando vaya a Francia.

Más de mil personas tomaron parte en el Congreso de los Consejos de Obreros y Soldados que se inauguró ayer en Berlín.

Durará una semana.

La mayoría de los jefes socialistas llegaron a Berlín para asistir al Congreso.

El primer ministerio sudesilavo

Praga.—Se ha formado el primer ministerio sudesilavo, quedando constituido de la siguiente forma:

Un presidente, dos vicepresidentes y 18 ministros.

Presidente, Patchik.

Un Gobierno nacional

Belgrado.—Dice el Jassy que el rey de Rumania ha encargado a Bratiano forme un Gobierno nacional.

Los bolchevistas sufren una gran derrota.

Vladivostok.—Los bolchevistas han sido derrotados gravemente en Ekaterinburg.

Han sido copadas las brigadas de los Soviets del Ural.

Contra el terrorismo

Londres.—Las tropas regresadas del frente han declarado su oposición terminante al terrorismo.

El regente de Finlandia

Estocolmo.—La Dieta finlandesa ha elegido al mariscal Mannerheim regente de Finlandia.

Las tropas del Directorium ocupan Kief.

Berna.—El sábado por la tarde las tropas del Directorium han ocupado Kief.

El Gobierno apresuró a presentar la dimisión, encargándose de los poderes el directorium.

El ex kaiser y su esposa

Londres.—Noticias de Amerongen desmenten la enfermedad de la ex emperatriz.

Esta, acompañando al ex kaiser visitaron el castillo de Belmonte, donde se probaba fijen su nueva residencia.

A. SERRANO.

Sigue la información en cuarta plana

SOBRE LA AUTONOMÍA

Conferencia del Sr. García Guijarro

Ayer se celebró la anunciada conferencia sobre regionalismo, a cargo del diputado a Cortes señor García Guijarro, a la que concurrió numeroso público.

Comenzó el orador lamentándose de que siempre nos atengamos a las influencias extranjeras y estimando los conceptos wilsonianos, imperialistas como los de todo pueblo joven.

Estudió el proceso biológico y social político del regionalismo, afirmando que en Valencia no ha existido por caracteres físicos de la región, por su falta de fronteras naturales y por su carencia de caracteres que determinen una raza.

Que no existiendo el alma regional surgió el regionalismo de las necesidades, del determinismo económico, que obligó a la agrupación para la defensa, pasando de ser el motor económico el que lo produjo a algo ideológico que constituirá el regionalismo actual y el del porvenir.

En el proceso social-político señaló que desde el siglo XVI se desarrolla por los gobiernos una política absorbente, de cercenamiento de las libertades regionales, política continuada por los Austrias y los Borbones que determinan con todas las modalidades de la región y que llega, por mimetismo, queriendo hacer política napoleónica hasta sustituir el nombre de regiones por el de provincias.

Continuó el señor García Guijarro haciendo historia de lo ocurrido con la petición de la autonomía por parte de los catalanes, censurando la falta de unidad de acción en los españoles y achacando este defecto al burocratismo actual.

Terminó mostrándose partidario de la cooficialidad del idioma y de la notonomía integral. Fue muy aplaudido.

Dolor de MUELAS

Curación con el Odontológico Aliño. Farmacia, viuda Aliño Mercado, 52

NOTICIAS

Se recuerda a los señores automovilistas y motoristas que desean tomar parte en estas carreras Copa Porta-Coeli, que el plazo de admisión de inscripciones termina el próximo viernes, 20 del actual.

Hemos recorrido el trayecto de Valencia a Porta-Coeli y podemos asegurar que todas las carreteras están completamente reparadas y en perfecto estado, lo que permitirá realizar una agradable excursión a los señores que el domingo próximo vayan a presenciar esta fiesta deportiva.

Se convoca a todos los alquiladores de carruajes, pertenecían o no a la sociedad que lleva el mismo nombre, a una asamblea general que tendrá lugar esta noche, a las nueve y media en el Circo Regules, para tratar un asunto de excepcional importancia para el gremio.

Se solicita la puntual asistencia.

Mañana, y con motivo del cambio de cruces en las líneas de tranvías, dejará de prestarse el servicio en la línea «Intervios». La línea directa entrará por la esquina de la antigua fábrica de Tabacos, calles del Pintor Sorolla, Sangre, San Vicente, hasta la plaza de la Reina, regresando por las mismas calles al Cabañal.

Ayer fue inscrito en el registro civil del distrito del Mar, un hijo del socio de la Casa del Pueblo Radical Alfredo Canós y de su esposa Josefa Ribelles.

Al recién nacido se le puso por nombre Wilson, y actuaron de testigos en tan simpático acto, nuestros amigos don José Manáut y don Mariano Pardo.

Felicitemos a los padres del pequeño Wilson por el acto realizado que demuestra sus convicciones librepensadoras dignas de ser imitadas.

HIPERCLORIDRIA ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica. Tómece en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa número 63 de la calle de Plá y Margall, solicitada por don Ramón Plá, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 4 de Enero próximo.

Valencia 16 de Diciembre de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza en la casa número 1 de la calle de Juan de Mena, solicitada por la sociedad Oms y Compañía, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de Enero próximo.

Valencia 14 de Diciembre de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

POR LOS NIÑOS POBRES

La función de esta tarde en el teatro Olympia

Como en día de grandes solemnidades se verá hoy, a las 5.30, en el elegante coliseo donde un puñado de jóvenes amantes de los pobres y que constituyen la Peña Caridad han organizado una función, cuyos productos se destinarán a comprar ropas, juguetes y dulces a los hijos de los presos de San Miguel de los Reyes.

El programa no puede ser más sugestivo: «El patio» y «Lectura y escritura», de los hermanos Quintero.

La eminente actriz señora Plana, muy deferente con los organizadores y en nombre de los mismos leerá un trabajo titulado «Al margen de la fiesta», y que pinta con vivos colores la alegría de unos niños y las penas de unos padres cuando se ven tras los muros de una cárcel.

Además, Dionisia de Lahera la simpática y distinguida tiple de Apolo, dando prueba una vez más de su amor al pobre cantará varias canciones.

Con todo esto no dudamos que el teatro se verá de bote en bote.

A las diez de la noche, dos estrenos interesantes.

El sañete en dos actos de costumbres madrileñas, de los aplaudidos señores Torres del Alamo y Asenjo, titulado «Los reyes», estrenado por esta compañía en el teatro Infanta Isabel de Madrid.

La comedia en un acto de Fernández del Villar, titulada «Primavera de la vida», que mereció los más calurosos elogios del público y de la crítica.

A más de estos estrenos, prepara otros muy interesantes la notable compañía de Antonia Plana.

UN HERIDO.

Enrique González Nadal, de 21 años, de Fuente la Higuera, fué asistido ayer en el Hospital provincial de una herida de arma de fuego en la mano derecha, que se la ocasionó el mismo. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

José Coll sufrió ayer un accidente de trabajo, fracturándose las costillas 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª y causándose otras lesiones en distintas partes del cuerpo.

Pronóstico grave.

FRACTURA.

El niño Daniel Lafuente Pascual sufrió una caída, fracturándose el brazo derecho.

UN CADAVER.

En la carretera Alcañal-Carcagente ha sido hallado el cadáver de Eduardo Martínez, de 50 años, que falleció repentinamente a causa de un ataque cerebral.

A todas las sociedades de trabajadores del campo

Teniendo que celebrarse el Congreso regional y nacional de campesinos los días 25, 26 y 27 de este mes en el local de la Constructora, calle del Mar, 57, se os convoca a todos para que enviéis representación directa a dicho Congreso, para ver en la forma que nos queramos el cúmulo de miserias y de ladrones que sobre nosotros pesa.

Trabajadores: Ni un momento más de espera, que la salvación depende de nuestro esfuerzo mancomunado. Al Congreso todos a decidir nuestra suerte.—Por el Consejo, Juan Almelá.

Cierre de la frontera francesa

El gobernador de Barcelona comunica que ha quedado de nuevo cerrada la frontera con Francia, y solicita se dé publicidad a esta disposición para conocimiento de los interesados.

Arroz

El Gobernador autorizó ayer la salida de 172.450 kilos de arroz.

El total exportado hasta la fecha ascendió a 45.104.300 kilos.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 13

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Mercado sin cambio. Un poquito mejor por ofertas menores.

420, de 45 a 65.

714, de 55 a 77.

1.046, de 61 a 85.

Movimiento:

420, de 50 a 55.

714, de 55 a 56.

1.064, de 60 a 62.

Vapores llegados «Teresa» y «Serra». Ma'a perspectiva.

Para el monumento a los aliados

Club Republicano de Patraix

En este Centro Republicano queda abierta una suscripción para el Monumento a los Aliados patrocinado por el Ayuntamiento.

Con objeto de evitar molestias a los correccionarios que habrían de venir a la capital, podrán depositar su obsequio en el Club los correccionarios que lo deseen, ya que la noble causa de los Aliados merece el concurso de todos.

SUCESOS

CAIDA.

A consecuencia de una caída, María Estela Mora se fracturó la extremidad inferior izquierda.

Fuó asistida en el Hospital Provincial reconvaleciendo.

UN HERIDO.

Enrique González Nadal, de 21 años, de Fuente la Higuera, fué asistido ayer en el Hospital provincial de una herida de arma de fuego en la mano derecha, que se la ocasionó el mismo. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

José Coll sufrió ayer un accidente de trabajo, fracturándose las costillas 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª y causándose otras lesiones en distintas partes del cuerpo.

Pronóstico grave.

FRACTURA.

El niño Daniel Lafuente Pascual sufrió una caída, fracturándose el brazo derecho.

UN CADAVER.

En la carretera Alcañal-Carcagente ha sido hallado el cadáver de Eduardo Martínez, de 50 años, que falleció repentinamente a causa de un ataque cerebral.

A todas las sociedades de trabajadores del campo

Teniendo que celebrarse el Congreso regional y nacional de campesinos los días 25, 26 y 27 de este mes en el local de la Constructora, calle del Mar, 57, se os convoca a todos para que enviéis representación directa a dicho Congreso, para ver en la forma que nos queramos el cúmulo de miserias y de ladrones que sobre nosotros pesa.

Trabajadores: Ni un momento más de espera, que la salvación depende de nuestro esfuerzo mancomunado. Al Congreso todos a decidir nuestra suerte.—Por el Consejo, Juan Almelá.

Partido Socialista Obrero

Se convoca a asamblea extraordinaria para mañana jueves, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio Almas, 13, principal, para fijar la posición del partido al dar cumplimiento a los acuerdos del último Congreso con respecto al pacto con los republicanos.

Se encarece la puntual asistencia.—Por el comité, E. Ripoll, secretario.

Centros de Enseñanza

En la secretaría de la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio continuará abierta la matrícula hasta el día 31 del corriente para las asignaturas siguientes: Aritmética Mercantil, Contabilidad, Francés e Inglés, Gramática castellana, Caligrafía, Mecanografía y Taquígrafía.

Horas de matrícula, de nueve a doce de la noche, todos los días laborables.

ESCUELA MODERNA

Plaza Pellicars, 1, 1.º Enseñanza nacional y práctica. Clases para niños y niñas con profesorado especial. Se preparan alumnos para el Instituto y demás centros docentes, como también cuenta con profesores para repaso de asignaturas. Reforma de letra, contabilidad, mecanografía e idiomas. Se admiten alumnos internos y medio-pensionistas.

Club Republicano de Patraix

Queda abierta la matrícula en este Club para la escuela nocturna que definitivamente será su apertura el día 2 de Enero próximo. Todas las noches, de siete a nueve, habrá una comisión para matricular a los que lo deseen.—La directiva.

Ateneo Mercantil

Debidamente autorizadas quedan abiertas las clases de francés e inglés (primero y segundo cursos) en el Ateneo Mercantil. Las clases serán gratuitas para los señores socios y además tendrán derecho a una matrícula gratuita para una señora hija o hermana.

Los que deseen asistir a dichas clases deben inscribirse en la secretaría de dicho Ateneo, requisito indispensable para ser admitidos como alumnos o como oyentes.

Cullera

El 15 de Noviembre quedó abierta la escuela nocturna que sostiene la Juventud y Centro Instructivo de Unión Republicana de Cullera.

Este nuevo centro de enseñanza, que dirige el joven e inteligente profesor don Lorenzo Agud, cuenta ya con numerosos alumnos.

Leed "EL FIGARO"

Gran diario gráfico de información.

Diario independiente

MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: ( Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " )

Suscripción combinada con la Biblioteca ( Trimestre: 8 " Año: 30 " )

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción a

D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico"

Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente a las obras de Correos).

Teatros

Beneficio de Dionisia Lahera

En las funciones de tarde y noche celebró el beneficio de la excelente tiple Dionisia Lahera.

Al efecto se estrenó «La mujer ideal», ópera entretenida, de música agradable y escenas regocijantes.

Distinguíronse notablemente la señorita Marí y los señores Fernández, Fuertes, Llimona y Vidal.

Dionisia Lahera lució su espléndida hermosura y sus dotes de artista, cantando y diciendo con el acierto que le es peculiar.

El público llenó el teatro y demostró aplaudiendo frecuente y ruidosamente su afecto y su admiración hacia la excelente y simpática tiple.

Después del segundo acto se llenó el escenario de flores y palomas, mientras los dependientes del teatro iban llegando en farga hilera, portadores de magníficos canastillos y objetos valiosos.

A instancias del público, la beneficiada, presa de viva emoción, pronunció unas palabras de gratitud.

Al final de la representación repitieronse las ovaciones.

Nuestra enhorabuena a la gentil artista.

REPRISSE DE "LAS ZARZAS DEL CAMINO"

Anoche se reprizó en este teatro la comedia en tres actos de Linares Rivas «Las zarzas del camino», que fué muy aplaudida.

Tanto la señora Plana que estuvo insuperable, como el señor Bardem y el señor Díaz, fueron llamados a escena repetidas veces.

Y vimos a la señorita Fávoro que interpretó a maravilla su papel, demostrando sus excelentes condiciones para la escena, avaladas con su belleza y distinción, lamentando no se repitan con frecuencia las ocasiones de poder aplaudirla como merece.

CUESTIONES OBRERAS

CANTEROS, MARMOLISTAS Y SIMILARES.—Se convoca a junta general ordinaria, para mañana, a las 5.30 de la tarde, para tratar sobre proposiciones de la directiva, trabajar fuera de Valencia y preguntas y proposiciones.

AFILADORES MECANICOS.—Celebrará junta general extraordinaria para tratar sobre la jornada de ocho horas. Se encarece la asistencia.—El secretario, Salvador Peláez.

ARTISTICA CULINARIA LEVANTINA.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las diez y media de la noche, para la elección de cargos y tratar varios asuntos de verdadero interés para la buena marcha de la sociedad.

TALLISTAS.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros que mañana, a las seis de la tarde, celebrará junta general esta sociedad. Siendo los asuntos a tratar de gran importancia para la buena marcha de la sociedad, se recomienda la puntual asistencia.—La directiva.

CALDEREROS EN HIERRO DE MAQUINAS.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde, en nuestra casa social, Méndez Núñez, 3 Grao. Se encarece la más puntual asistencia en nombre de la directiva.

AJUSTADORES, FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Se convoca para mañana, a las ocho y media de la noche, a junta general.—La directiva.

PINTORES MURALES.—Se convoca a junta general para mañana, a las ocho en punto de la noche.

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

A fin de dar cumplimiento al artículo 31 del reglamento por que se rige esta sociedad, se convoca a junta general ordinaria que para la elección de cargos se verificará en nuestro domicilio social (Conquista, 18 y 20) el viernes próximo, a las nueve de la noche.

Se celebrará cualquiera que sea el número de socios que asista.—El presidente, Enrique Manáut; el secretario, Joaquín Abareiz.

TOS ASMA EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Compañía Transmediterránea THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPAÑIAS AFILIADAS. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Maquineras y operarios de clavado, hacen falta en la zapatería de José Soler, calle de la Paz.

NUEVA SASTRERÍA DE Pedro Guillén Antiguo CORTADOR del DOS DE MAYO Calle Alta, 6, bajo. Acaba de establecerse por su cuenta, teniendo un completo surtido de géneros de novedad. Trajes desde ocho duros en adelante. Confección esmerada.

¡Sabañones! Cura radical en 48 horas, estén ó no necrados, con un solo frasco de Bálsamo Tropical del Dr. Cuadra. Grandes premios. Frasco una peseta, en farmacias y droguerías de hijos de Blas Cuesta, G. Contat, Sala y Arnau.

Se traspasa una carnicería, muy acreditada y en punto céntrico, por no poderla atender su dueño. Tiene cámara frigorífica. Razón: Maldonado, 42.

Purgaciones Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Seltos Homs, precio 3 pesetas. San Fernando, 34 Farmacia Gamir

Acordeones superiores Los hallarán en la librería de Rafael Torres, calle Barceloneta, 3, junto a la cantinilla de El Sol y en el número 8 (frente). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparas. Precios baratos.

Preservativos de la gripe.-RESPRIOL Evita el contagio de todas las enfermedades, cuyos gérmenes pululan en el aire. Cura rápidamente los molestísimos resfriados. Uso externo. En farmacias y droguerías, una peseta.

La Neurastenia y todos sus síntomas. Depresión, Falta intelectual y física, son pronto modificados por la Neurina Universus, nueva preparación, original, eficaz y absolutamente inofensiva. Su papel terapéutico, importantísimo, es debido a la riqueza de fosfatos, licitina y sales minerales que regularizan la actividad de las funciones cerebrales y nerviosas. Lo que demuestra su formal indicación en todas las perturbaciones cerebrales, Histerismo y Epilepsia.

Pellejos se alquilan para aceite, con fundas y cuerdas. San Vicente, 297.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.